

MÁTÉSZALKA VÁROS
Önkormányzat
Polgármesterétől
Mátészalka, Hősök tere 9.
Tel.: 44/501-358 Fax.: 501-360
E-mail: polgarmester@mateszalka.hu
Ikt. szám: 246-3/2022.

ELŐTERJESZTÉS

- a Képviselő-testülethez –

Mátészalka Város Önkormányzata tulajdonát képező víziközmű vagyon és ahhoz kapcsolódó feladatellátási kötelezettségek Magyar Állam részére történő ingyenes átruházásáról szóló 113/2022. (IX. 29.) határozatok visszavonásáról.

Tisztelt Képviselő-testület!

Mátészalka Város Önkormányzata 109/2022. (VIII. 30.) számú határozatával kinyilvánította azon szándékát, hogy az önkormányzatot terhelő víziközmű-szolgáltatás biztosítása vonatkozásában fennálló ellátási kötelezettségének és a tulajdonában álló víziközmű-vagyonnak a Magyar Államra történő átruházásra irányuló Integrációs Programban részt kíván venni.

Az Integrációs Program soron következő lépéseként a 113/2022. (IX. 29.) számú határozatával elfogadta a víziközmű vagyon térítésmentes átruházásáról szóló megállapodást, felhatalmazta Mátészalka Város Polgármesterét a szükséges jognyilatkozatok megtételére, valamint a víziközmű vagyon átadására.

A határozat az előterjesztés 1. melléklete.

2022. október 28-án kelt levelében a Nyírségvíz Zrt. tájékoztatta a tulajdonos önkormányzatokat az integrációs folyamat alakulásáról.

Az önkormányzatok nagy része döntött arról, hogy az Integrációs Programban részt kíván venni és a víziközmű vagyont térítésmentesen átadja. A tulajdonosok kisebb része nem hozott semmilyen döntést, vagy arról döntött, hogy nem kíván a folyamatban részt venni. Voltak olyan döntések, melyek nem a teljes vagyon átadásáról szóltak, hanem vagy a részvényeket, vagy a közművagyon kívánta megtartani az önkormányzat. Nem volt egységes döntés a Nyírségvíz Zrt. tulajdonosi körében.

Az előkészített integráció így a Magyar Állam által támasztott feltételekkel nem tud létrejönni.


Az előterjesztéshez 2. mellékletként csatolt levél tartalmazza még a Magyar Állam által támasztott új feltételrendszert, és a Nyírségvíz javaslatát a kialakult helyzet kezelésére.

Mivel az integrációs folyamat az eredeti formájában megghiúsult az integrációban való részvételtől szülő határozat-tervezetek visszavonását javaslom.


Tisztelt Képviselő-testület!

A fentebb ismertetett tények alapján kérem a Tisztelt Képviselő-testületet a határozat-tervezet szerinti döntéshozatalra!

Mátészalka, 2022. november 22.



Dr. Hanusi Péter
polgármester





ELŐTERJESZTÉS
MELLEKLET

NYÍRSÉGVÍZ NYÍREGYHÁZA ÉS TÉRSÉGE VÍZ- ÉS CSATORNAMŰ ZÁRTKÖRŰEN MŰKÖDŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
4401 Nyiregyháza, Tó u. 5. ■ Pf.: 290. ■ Tel.: (42) 523-600, Fax: (42) 523-610 ■ www.nyirsegviz.hu ■ nyirsegviz@mall.nyirsegviz.hu

**NYÍRSÉGVÍZ Nyiregyháza és Térsége Víz- és Csatornamű Zrt.
Tulajdonos Önkormányzatai
részére**

Tisztelt Polgármester Asszony/Úr!

Kérem, engedje meg, hogy ezúton tájékoztassam a NYÍRSÉGVÍZ Zrt. tulajdonos önkormányzatainak a Nemzeti Vízművek Zrt. Integrációs Programjában történő részvételének státuszáról.

A NYÍRSÉGVÍZ Zrt. 2022.08.30-i Közgyűlésén a napirendi pontokon kívül az ellátásért felelős tulajdonosok tájékoztatást kaptak az Integrációs Programban való részvételről.

Az ellátásért felelős önkormányzatok polgármesterei 2022.08.31-ig szándéknyilatkozatot adtak ki az Integrációs programban való csatlakozásáról és a víziközmű vagyon átadásáról. A szándéknyilatkozatot a 91 tulajdonos önkormányzat közül 83-an elküldték a Nemzeti Vízművek Zrt felé.

Az önkormányzatok felelős döntés meghozatalának (képviselő-testületi határozatok) segítése érdekében a Nemzeti Vízművek Zrt. honlapján található Gyakran Ismételt Kérdések szolgáltak támpontul, valamint a NYÍRSÉGVÍZ Zrt. tisztázó kérdéseket tett fel, amelyekre a Nemzeti Vízművek Zrt. válaszolt, erről a NYÍRSÉGVÍZ Zrt. tájékoztatta tulajdonosait e-mailben 2022.09.15-én. Továbbá a NYÍRSÉGVÍZ Zrt. részéről 2022.09.15-én a képviselő testületi előterjesztésekhez segítségül tájékoztató anyag és vagyonnal kapcsolatos adatok kerültek megküldésre egyedileg a tulajdonos önkormányzatok részére.

Ezt követően a Nemzeti Vízművek Zrt. honlapján változás történt, a frissült Előterjesztés és Tranzakciós szerződés mintát 2022.09.19-én továbbítottuk az önkormányzatok részére. A Nemzeti Vízművek Zrt. által meghatározott ütemterv szerint az önkormányzatoknak 2022.09.20-ig kellett volna képviselő-testületi döntéseket meghozni.

Az önkormányzati döntés hozatalt folyamatosan követtük, a rendelkezésünkre álló információkkal segítettük azt.

Az önkormányzatok a döntéseik során mérlegelték az ellátásért felelősség, közművagyon és annak forrásai, valamint a NYÍRSÉGVÍZ Zrt.-ben lévő részesedésük (részvény) térítésmentes átadását.

A Nemzeti Vízművek Zrt. honlapján fellelhető, illetve a kapott információk alapján az önkormányzatok nagy része testületi döntést hozott arra vonatkozóan:

- az Integrációs Programban részt kíván venni,



- a víziközmű vagyont és annak forrását térítésmentesen átadja a Magyar Állam részére,
- minden szükséges jognyilatkozatot megtesz annak érdekében, hogy a Magyar Állam 5%-os mértékű szavazatelsőbbbségi részesedést szerezzen a szolgáltató társaságban.

Az önkormányzatok kisebb része nem hozott semmilyen döntést, vagy nem született döntés (minősített többség hiánya miatt), néhányan pedig azt a határozatot hozták, hogy nem kívánnak részt venni az integrációban.

Ezen kívül még az önkormányzati döntések között voltak olyanok, amelyek

- a teljes részvényről való lemondást, de a közművagyon megtartását irányozták elő, illetve
- a teljes közművagyon átadását tették volna lehetővé a részvények átadása nélkül.

A fentiek alapján nem volt egységes döntés a NYÍRSÉGVÍZ Zrt. tulajdonosi körében.

Országos szinten az integrációs folyamatok sokkal lassabban haladtak, mint ahogyan azt a Nemzeti Vízművek Zrt. titemterve alapján megtervezték.

A Nemzeti Vízművek Zrt.-hez beérkezett önkormányzati határozatok feldolgozása után nyilvánvalóvá vált, hogy az az integrációs feltétel nem tud teljesülni, hogy egy adott víziközmű-szolgáltató működés területén az összes tulajdonos önkormányzat lemondjon a közművagyonáról (ehhez e feltételhez tartozott az a koncepció, hogy a Magyar Állam 5%-os mértékű szavazatelsőbbbségi részesedést szerezzen a szolgáltató társaságban).

A Technológiai és Ipari Minisztérium környezetügyért és körforgásos gazdaságért felelős államtitkára, Dr. Raisz Anikó megbeszélés keretében jelentős változásokról adott tájékoztatást, majd, ezt levél formájában is megerősítette.

Ennek lényege, hogy az új feltételek szerint, amelyik önkormányzat átadja a vagyonát, annak a társaságban lévő teljes részesedést is át kell adnia a Magyar Állam részére (eddig 5%-os mértékű szavazatelsőbbbségi részesedés volt a cél).

A Magyar Állam jelenlegi elvárása, hogy 75 % + 1 szavazat tulajdonrészt szerezzen a társaságban.

Az is elhangzott, hogy azon önkormányzatok, akik az integrációs folyamatban nem vesznek részt, továbbra is ellátásért felelősök maradnak, ezzel együtt kötelesek a társaság veszteségének rájuk eső részét finanszírozni.

Ezt követően a Nemzeti Vízművek Zrt. honlapjáról – miután időközben több esetben megváltoztak az integrációval összefüggő tájékoztatók - dokumentumok, (határozattervezet, tranzakciós szerződéstervezet), véglegesen lekerültek, jelenleg az integrációs menüpont alatt egy KÖZLEMÉNY (1. sz. melléklet) található az alábbi elérési úton: <https://nemzetivizmu.hu/integracio/>

Mivel megváltozott a Magyar Állam feltételrendszere, az önkormányzatok nagy részénél a meghozott döntés már nem megfelelő (nem adják a teljes részesedést), ezért a tervezett integrációs folyamat jelenlegi ismereteink szerint nem tud a tervezettek szerint végbe menni a társaságnál.

A legnagyobb tulajdonos Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata korábbi 152/2022.(IX.29) sz. határozata szerint az Integrációs Programban részt kívánt venni, a víziközmű vagyont és annak forrását térítésmentesen átadta volna a Magyar Állam részére,

azonban a részesedéséről nem kívánt lemondani, annak érdekében, hogy a NYÍRSÉGVÍZ Zrt. működésében az önkormányzatok érdekeit megfelelő súllyal képviselhesse.

A kialakult helyzetre tekintettel Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata megváltoztatta korábbi döntését, a mellékelt 173/2022.(X.27.) számú határozata szerint a 152/2022.(IX.29) számú határozatát visszavonta (2.sz. melléklet).

Továbbra is cél a víziközmű-szolgáltatás folyamatos biztosítása a jelenlegi szolgáltatóval, azonban a Közgyűlés felkérte Dr. Kovács Ferenc Polgármester Urat, hogy további állami finanszírozási lehetőség biztosításával kapcsolatosan folytasson tárgyalásokat a Technológiai és Ipari Minisztériummal.

A tárgyalások remélhetőleg eredményesek lesznek, azonban az állami támogatás megérkezéséig fizetéseketelenség állhat elő a társaságnál.

A NYÍRSÉGVÍZ Zrt.-nek jelenleg nincs határidőn túli tartozása, pénzügyi kötelezettségeit eddig teljesítette, valamint fizetési haladékot kért és kapott az esedékes, jelentős összegű kifizetésekre (ÁFA, közműadó, egyes szállítói tételek).

A víziközmű szolgáltatás fenntartása érdekében a 09-12. havi villamos energia számlák kifizetésének átütemezését kezdeményeztük az energiaszolgáltatónál 1.773 millió forint összegben, valamint a NAV-nál, illetve más esedékes kötelezettségekre is halasztást kértünk.

Ezen kezdeményezések kedvező elbírálása után is a folyamatos üzemeltetés biztosítása mellett 2022.12.31-én - 456 millió forint forráshiányt prognosztizáltunk.

A NYÍRSÉGVÍZ Zrt. szoros költséggazdálkodás mellett, gondos gazda módjára kezelte az önkormányzatok tulajdonát képező, víziközművek pótlására-felújítására tartalékoltt forrásokat. Ezek elkülönített számlán, illetve állampapírokból jelenleg rendelkezésre állnak.

A rendkívüli helyzetre tekintettel, a pénzügyi nehézségek javítására a pótlása-felújításra tartalékoltt forrásokat - az önkormányzatok jóváhagyásával – átmenetileg, tagi kölcsön formájában javasoljuk a szolgáltató rendelkezésére bocsátani azzal, hogy a likviditás helyreállítása után a kölcsönszerződés megszüntetésével ezeket eredeti céljának megfelelően kell felhasználni.


Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata 173/2022.(X.27.) számú határozatának 4. pontja alapján 550 millió forint tagi kölcsönt biztosít a társaság részére, amennyiben a pénzügyi helyzete ezt indokolja.

Kérjük a Tisztelt tulajdonos önkormányzatokat, hogy a NYÍRSÉGVÍZ Zrt. közszolgáltatási tevékenységének fenntartásához szükséges források átmeneti biztosítása érdekében – hasonlóképpen, mint Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata - a tulajdonukat képező, társaság által kezelt pénzeszközök terhére tagi kölcsönt nyújtsanak.

Az önkormányzat rendelkezésre álló forrásokról rövidesen tájékoztatást adtunk, ez képezné a tagi kölcsön megállapodásnak az alapját.

Kérjük döntésükkel, a források rendelkezésre bocsátásával szíveskedjenek hozzájárulni a víziközmű szolgáltatás további biztosításához.

Nyíregyháza, 2022.10.28


Könyv Zsolt
mb. vezérigazgató

NYÍRSÉGVÍZ
Nyíregyháza és Környe Víz és Csatornázás
Zártkörűen működő Részvénytársaság
Nyíregyháza

KÖZLEMÉNY

Megtörtént az augusztus 4-én a Vksztv. 5/F.-5/H.§ paragrafusai alapján meghirdetett Integrációs Program eredményeinek, a beérkezett önkormányzati döntések és az ezek kapcsán felmerült kérdések, igények, feltételek értékelése.

Ennek eredményeként a további irányok kijelöléséről azon szolgáltatók és legjelentősebb tulajdonosaik, akik a jogszabály adta lehetőséggel élve az Integrációs Programban részt kívánnak venni, október 6-án tájékoztatást kaptak a további teendőkről.

A Technológiai és Ipari Minisztérium és a Nemzeti Vízművek Zrt. megköszöni minden együttműködő önkormányzatnak, szolgáltatóknak a proaktív hozzáállást.

A cél a továbbiakban is a főként a megnövekedett energiaköltségek miatt nehéz helyzetbe került szolgáltatók működésének és az általuk nyújtott közszolgáltatás folyamatosságának hosszútávú biztosítása.

Az ezekhez szükséges dokumentumok előállítása megkezdődött, azok egyeztetése a Technológiai és Ipari Minisztériummal folyamatban van.

Kérjük az Integrációs Programban résztvevő szolgáltatók és tulajdonosaik türelmét, amíg ezen dokumentumok előállítása megtörténik.

A tájékoztatón bemutatott további teendőkről valamennyi jelentkezőt tájékoztatni fogunk.

Nemzeti Vízművek Zrt.

Tájékoztató a víziközmű-szolgáltatás állam általi átvételének lehetőségéről

A Kormány kiemelt célja a közszolgáltatások terén elért eredmények, így a rezsicsökkentés vívmányainak, a magas színvonalú szolgáltatásnak, az ügyfél elégedettségnek a megőrzése, valamint a közszolgáltatási rendszer folyamatos fejlesztése. A víziközmű szolgáltatás esetében is prioritás, hogy az állampolgárok továbbra is a megszokott, illetve lehetőség szerint magasabb színvonalon jussanak hozzá a szolgáltatáshoz úgy, hogy mindeközben terheik ne növekedjenek. Az elért eredmények megőrzése érdekében a víziközmű ágazat szereplői részéről egyrészt folyamatosan keresni kell a hatékonyságnövelési és újítási lehetőségeket, igénybe véve az új technológiai megoldásokat is, másrészt a szolgáltatásnyújtás középpontjába ténylegesen a fogyasztók érdekeinek szolgálatát és nem profitszerzést kell állítani. Jelenleg a hatékonyság növelésének bizonyos esetekben akadálya, hogy egyes szolgáltatók és tulajdonos önkormányzataik önerőből nem képesek a változásokra, így nincs mód az országos szinten meglévő különbségek fokozatos felszámolására sem.

A közszolgáltatások esetében általános tapasztalat, hogy a hatékonyságnövelés, illetve kedvezőbb fogyasztói árszínvonal nagyobb eséllyel megvalósítható, ha a szolgáltatás nyújtói optimális üzemméret mellett működnek és a kisebb szolgáltatók keresik az egymással való együttműködés nyújtotta előnyöket. Ugyancsak hatékonyságnövelés lehetőségét rejti magában a

közszolgáltatásért felelős önkormányzatok és az állam egymással való együttműködésének fokozása.

Feladat- és vagyonátadás lehetősége (integráció):

Az ellátásbiztonság fokozása, a közszolgáltatással járó feladatok ellátásának optimális megszervezése, illetve az önkormányzatok és az állam közötti együttműködés lehetőségeinek bővítése érdekében indokolt, hogy a víziközmű-szolgáltatás, mint önkormányzati közfeladat állam részére történő átadásának a lehetősége biztosított legyen. E célból került sor a víziközmű-szolgáltatásról szóló 2011. évi CCIX. törvény olyan irányú módosítására, mely lehetővé teszi az önkormányzatok és a tulajdonukban működő szolgáltatók számára, hogy a közszolgáltatáshoz kapcsolódó vagyon állam részére történő átadásával, – önkéntes módon – egy állami integrációs folyamatban vehessenek részt. Ez az önkormányzatok és a tulajdonukat képező szolgáltatók számára is lehetőséget teremt arra, hogy portfólió-tisztítást hajtsanak végre, illetve ha azt célszerűnek tartják, úgy a közszolgáltatással járó feladatokat átadják az államnak.

Az integráció előnye összefoglalva az, hogy az érintett szolgáltatók és tulajdonos önkormányzataik számára az állam biztosítja annak lehetőségét, hogy a jogalanyok a tulajdonukat képező vagyon átadása fejében, önkéntes módon egy állami integrációs folyamatban vehessenek részt. Ezen integrációs folyamat a közszolgáltatás által érintett valamennyi szereplő számára előnyös, mivel:

- az abban részt venni kívánó szolgáltatók segítségével részesülhetnek, illetve a tulajdonos önkormányzatok számukra pénzügyi teherrel járó kötelezettségtől (ellátási felelősség) mentesülhetnek, melynek fejében önként vállalják az integrációval járó kötelezettségek teljesítését;
- az állam számára az integráció eredményeként jelentkező kiadások a költségvetés mindenkor teherbíró képességéhez igazodva kontrollálhatóvá válnak, illetve a felhasználásra kerülő költségvetési források fejében az állami vagyon köre szélesíthető,
- a víziközmű-fejlesztésre fel nem használt források átvételével, illetve a jövőbeni fejlesztésekre, felújításokra vonatkozó források Nemzeti Vízművek Zrt. stratégiai irányítása melletti allokálásával az üzembiztonság tovább növelhető,
- a munkavállalók számára a csatlakozás kiszámítható foglalkoztatási feltételeket biztosít,
- az állampolgárok az integrációs lehetőség következményeként nagyobb biztonsággal jutnak a közszolgáltatáshoz, a szolgáltatás színvonala egységesebbé válik.

Integrációs kérelem benyújtásával kapcsolatos információk:

Az integrációt célzó kapcsolat felvételére a Nemzeti Vízművek Zrt-vel a következő elérhetőségen van lehetőség:

integracio@nvmzrt.hu

**NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS
KÖZGYŰLÉSÉNEK****173/2022.(X.27.) számú
határozata****Nyíregyháza MJV Önkormányzata víziközmű-szolgáltatás biztosítására vonatkozó
tájékoztató elfogadásáról és az ehhez kapcsolódó döntések meghozataláról****A Közgyűlés**

az előterjesztést megtárgyalta és

1. Nyíregyháza MJV Önkormányzata víziközmű szolgáltatás biztosítására vonatkozó tájékoztatót elfogadja.
2. Nyíregyháza Megyei Jogú Város Közgyűlésének a víziközmű-szolgáltatás biztosítása vonatkozásában fennálló ellátási kötelezettségének a Magyar Államra történő átruházására irányuló Integrációs Programban való részvételéről szóló 152/2022.(IX.29.) számú határozatát visszavonja.
3. Felkéri Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesterét, hogy az integrációs folyamat helyzetével, az integrációs folyamatban való részvétel nélküli állami beavatkozás lehetőségeinek feltárásával kapcsolatosan keresse meg a Technológiai és Ipari Minisztériumot és a soron következő közgyűlésen a tárgyalások eredményéről adjon tájékoztatást.
4. Felhatalmazza Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesterét, hogy a Nyírségvíz Zrt. -nél elkülönített számlán nyilvántartott fejlesztési, pótlási forrás terhére 550 millió Ft-os összegben, amennyiben a Társaság pénzügyi helyzete úgy kívánja, tagi kölcsönt biztosítson a Nyírségvíz Zrt részére.

Felelős: Dr. Kovács Ferenc polgármester
Határidő: azonnal és folyamatos


Dr. Kovács Ferenc
polgármester




Dr. Szemán Sándor
címzetes főjegyző

Erről értesülnek:

1. A Közgyűlés tagjai
2. A címzetes főjegyző és a Polgármesteri Hivatal belső szervezeti egységeinek vezetői
3. NYÍRSÉGVÍZ Zrt. vezérigazgatója

Melléklet a 246-3/2022. sz. előterjesztéshez

HATÁROZAT-TERVEZET

MÁTÉSZALKA VÁROS ÖNKORMÁNYZATA

KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK

...../2022. (XII.)

HATÁROZATA

Mátészalka Város Önkormányzata tulajdonát képező víziközmű vagyon és ahhoz kapcsolódó feladatellátási kötelezettségek Magyar Állam részére történő ingyenes átruházásáról szóló 113/2022. (IX. 29.) határozatok visszavonásáról.

A Képviselő-testület

1. Az előterjesztéshez mellékelt tájékoztatót tudomásul veszi.
2. Mátészalka Város Önkormányzata a tulajdonát képező víziközmű vagyon és ahhoz kapcsolódó feladatellátási kötelezettségek Magyar Állam részére történő ingyenes átruházásáról szóló **113/2022. (IX. 29.) határozatát visszavonja.**

Felelős: Dr. Hanusi Péter, polgármester

Határidő: azonnal

Mátészalka, 2022. december ...

Dr. Hanusi Péter
polgármester

Dr. Takács Csaba
jegyző

VÉLEMÉNYLAP AZ ELŐTERJESZTÉSEKHEZ

ELŐTERJESZTÉS CÍME, TÉMÁJA, IKTATÓSZÁMA: 246-3/2022.

Előterjesztés a Képviselő-testülethez Mátészalka Város Önkormányzata tulajdonát képező víziközmű vagyon és ahhoz kapcsolódó feladatellátási kötelezettségek Magyar Állam részére történő ingyenes átruházásáról szóló 113/2022. (IX. 29.) határozat visszavonásáról.

Előterjesztés készítéséért felelős: Hirschmanné Marosi Anna

NÉV: Potosné Dr. Kovács
Zsuzsanna
aljegyző

VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:

Az előterjesztés ismét. t. megtekintés
a jogszabályi előírások
POL

NÉV:

VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:

NÉV:

VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:

NÉV:

VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:

NÉV:

VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:

NÉV:

VÉLEMÉNY, MEGJEGYZÉS:

Előterjesztést ellenőrizte:

Ellenőrzés időpontja: 2022. november 22.

Előterjesztést jóváhagyta:

Jóváhagyás időpontja: 2022. november 22.